



# 學生培育委員會

岑嘉智老師  
莫文烽老師

## 學生培育理念簡介

耀道中學的抱負是實踐基督教信仰為本的教育，確立人的尊貴、自由，培育學生愛人如己的情操，我們相信教育工作是要引領學生於複雜的社會中辨識方向，摒除現今社會中的似是而非的惡習，灌輸正確的價值觀。

我們希望使耀道中學的學生成為尊重自己、尊重別人、勇於承擔、積極進取、熱切求知、有情有夢的人。要把希望實踐，我們必須建構一個嚴謹的校園文化。嚴謹的校園文化，乃培育嚴謹情操的必需品，因為接受平庸，未有嚴格的要求只會埋沒學生的潛能，建立嚴謹的文化則需要從每一個細節着手。秉承校訓中「尚卓越」的理念，學校對學生校服、儀容、髮型、髮飾、校內及校外行為有嚴謹的要求，更希望同學對自己抱有盼望。

## 學生培育委員會工作簡介

學生培育委員會主要負責培養學生遵守紀律、強化學生的學習態度及習慣、處理學生突發性的個人情緒、行為及紀律問題、跟進學生的成長需要。為了協助學生成為尊重自己、尊重別人、勇於承擔及積極進取的人，學生培育委員會轄下分為四個組別，分別為「早會廣播及典禮組」、「個案/級統籌組」、「德育教育組」、「常規及儀容跟進組」。



領袖生嚴肅地守著崗位



早會學生井然有序地排隊！

在課室門外排隊的1C班排得多整齊！

### 「早會廣播及典禮組」

負責統籌各類集會、廣播安排及協助各類頒獎安排。

### 「個案/級統籌組」

主要工作包括統籌各級級集會及級本活動、支援各級學生的個別需要，為違規學生訂立反思及行為改善計劃及協助轉介個別需要的學生。

### 「德育教育組」

負責工作包括增強學生對學校的歸屬感、提升學生的自信心、強化學生對抗逆境的能力及籌備各類型的週會、講座及預防活動等工作。

### 「常規及儀容跟進組」

主要負責檢視、協調及跟進各類常規活動包括：包括定期校服儀容檢查、靜思區及處理學校活動的紀律安排。

#### 學生培育委員會負責老師

早會廣播及典禮組	徐婉支、呂光繼
個案/級統籌組	莫文烽、羅惠明、吳寶恩、岑嘉智、蔡慧娟、鄧六鳳
德育教育組	陳愷殷、徐婉支、李愷羚、羅惠明
常規及儀容跟進組	林文傑、徐婉支、雷穎嫻、鄧六鳳、袁嘉暉

# 認識五四運動 閱讀中國發展 世界閱讀日 研習近代史

校報記者  
李嘉盈



同學專心閱讀有關五四的教材



潘小濤先生正在接受我校小記者的訪問

## 樂韻悠揚 培養閱讀氣氛

在柔和的輕音樂中，全校約一千名學生一同閱讀校方提供的五四運動閱讀資料，共襄盛舉。此活動除了為同學們增進有關五四運動的知識，更有助培養閱讀氣氛。對初中的同學而言，此閱讀活動可引起他們對這段歷史的興趣，從而在稍後舉辦的書展中選擇相關的書籍作延伸閱讀；對高年級的同學而言，此閱讀活動可為接著的作家講座提供簡單的背景知識，有助同學們投入講座。

## 學習中國歷史 討論香港現況

是次的作家講座中，香港著名電台主持潘小濤先生為同學們縷析五四運動興起的原因及其中過程。

本校於五月四日舉辦了一系列以五四運動為主題的世界閱讀日活動，其中包括千人齊閱讀、作家講座等。

潘小濤先生為同學勾勒了整個中國近、現代史輪廓，增加了同學們對中國近代史的知識。講座的尾聲，同學們躍躍向潘先生提問對香港社會現況的看法，如近日廣受社會關注的八十後抗爭活動。

## 師生粉墨登場 呈現中國近代史

除了作家講座外，「耀道劇社」聯同本校的關寶蓮老師及許美龍老師，以及兩位中六男同學，透過戲劇、影像及藝術演唱呈現一幕幕的中國近代史，如五四運動、九一八事變、日本侵華等。藉藝術手法，加深同學們對中國近代史的了解。隨著禮堂的幕徐徐落下，一整天的特別學習日就此作結，相信同學們對中國近代史，尤其五四運動的一段必定有所認識。



台下同學熱烈地向潘小濤先生發問



校長與潘小濤先生於講座前談得投契，因為校長向潘先生致送紀念品。



劇社同學重現抗日運動的悲壯



劇社同學演出七情上面

## 耀道喜事一浪接一浪 恭喜！恭喜！

吳穎詩老師於五月十二日誕下麟兒  
蔡茂敦老師的千金於四月二日出生

劉俐君老師在四月十七日成婚



## 走進社會 開懷別人

於二零一一年四月，中二、中四及中五級全體同學參與了義工服務，每班同學分別到天水圍、元朗、屯門及上水等地方探訪特殊學校的兒童和智障人士，希望同學能夠從中學習到與不同人的相處技巧及培養一視同仁的品德。出發前，同學都進行了數次義工訓練，學習活動設計及帶領遊戲的技巧。

同學帶領不同程度的智障人士進行各種遊戲，大家都很投入，樂也融融，相信同學不僅學習到與他們相處的技巧，讓同學們有機會與不同能力和背景的人士平等相處，更從中學會欣賞、接納與關懷有需要的人士。

校報記者  
黃慧茹、  
馮巧茵老師

中五級：共同燒烤



中五級：  
集體遊戲



4F同學與院友一同繪畫

中二級：一同參與集體遊戲

4D同學與服務對象合照



公益少年團大合照

羅詠思老師

## 「麥當勞叔叔之家」 義工之行

公益少年團一行十七人於五月十四日到訪「麥當勞叔叔之家」，探訪經常進出醫院的長期病患兒童及其家人，並進行清潔，協助他們維持一個舒適整潔的「家」。以下是同學的感言：

### 3D 卓麗虹

探訪前，我對麥當勞叔叔之家並不熟悉，只是聽過這名字，很開心有機會來到這裏，能夠參觀及為他們服務，抹桌椅，清理圖書館等，甚為愉快。過程中遇到很多小朋友和他們的家人，全都很友善，雖然那些小孩子患了病，但他們仍十分樂觀，而最令我印象深刻的是樓梯間的牆上貼了一棵漂亮的樹，樹上的梨子、鳥、樹葉都刻有善長人翁的名字。



樹上的梨子、鳥、樹葉  
都刻有善長人翁的名字

同學正努力清潔圖書館

校報記者  
曾慧晴



## 體驗貧富差距

## 學習體諒珍惜



富者共同進餐



中三級同學就貧富問題作報告

富者領取豐富午餐



以攤位遊戲活動  
決定同學是富是貧

為了讓中一同學體驗社會資源不均、窮人與富裕人士的差距，學習珍惜與體諒，並向有需要人士伸出援手，本校於二零一一年三月二十日特設中一貧富宴活動。活動在本校禮堂舉行，同學首先抽籤決定自己是富或貧。然後參與攤位遊戲，以爭取富宴入場券，富人取得富宴入場券的印章數目較窮人少，充分顯示社會的不平等。未能取得指定數目的印章，便要用貧宴。享用貧宴的同學只有一枝清水及一個牛角包，但富宴同學則享用豐富的自助餐，形成很大的對比。

同學為了取得富宴入場券，積極地參與攤位遊戲。場內有多個攤位遊戲，攤位都是由中三級同學負責，遊戲的主題也與貧富相關，同學能在參與的過程當中學會不少知識，獲益良多。雖然大部份同學只能享用貧宴，但有些享用富宴的同學卻懂得與貧宴同學分享，實在值得嘉許！

活動的總結，除了有中一同學分享貧富宴的感受外，也有兩組中三級同學作專題報告，讓同學了解更多現今貧富的情況。同學專心聆聽老師和同學的分享，投入及發表意見，為活動劃上圓滿句號。

# 打開身邊寶庫的大門——英德交流之旅

特約記者  
陳倩婷



參觀當他的工廠  
令學生大開眼界



師生到烈士  
陵園參觀



讓我們來一張愉快  
的大合照！

為了讓同學體驗中國農村生活，學習及反省自己的生活態度，本校於復活節假期期間舉行了為期三天的國內交流團。三十五名師生連同東華三院三位社工，於四月二十五日早上出發到廣東省英德市橋頭鎮的英東中學進行交流，並於二十七日下午返港，這三日兩夜的交流團確實令本校學生獲益良多。

第一天，同學們先乘坐了五個多小時的車程才到達英德市，並於市內進食午膳，飯後再次啟程到英東中學。下午二時多，終於到達英東中學，本校及英東中學均派學生代表發言，在互相認識的過程中了解到香港及內地教育制度的差異。接著，三十八位師生及社工分為兩人一組，入住農村家庭。不少同學都以「喜出望外」及「意料之外」來形容自己當下的心情。的確，當地的環境設施也許不及香港完善，然而，人情味卻遠勝香港。一張笑面，一聲由衷的問候及處處的禮讓，實在足以把彼此的語言障礙及兩地文化差異都打破。這夜，是個熱情洋溢的晚上。

第二天，同學們在吃過早餐後便到英東中學分組聽課，當地的課程比香港艱深得多，但學生仍專心上課，誦讀聲更如洪鐘般嘹亮。接著，同學便乘車到當地的烈士陵園及紡織廠參觀，直至晚上才回到英東中學進行英語活動，兩地同學均表現積極，本校同學又可一嚐當老師的滋味，以互動遊戲協助當地學生學習英語單字。活動完結後，便各自回到自己的農家。經過兩天的農家生活，同學亦明白到當地的教學條件參差，而且能夠上學讀書的機會亦甚難得，因此他們均十分珍惜學習知識的機會。

行程的最後一天，同學從英東中學步行至老人院及小學探訪及參觀，然後再回到英東中學，期間同學均抓緊時間談天及拍照留念。接着，同學都在當地學生一支驪歌送別下，依依不捨地離開。

是次交流活動不但能令同學認識國家、關心社會，更可反思個人價值觀，實在獲益不少。以往同學可能覺得麵包和鹽只是平凡普通的東西，不是精美金玉，就不值得珍惜，經過是次交流，相信同學們也明白垂手可得的東西，原非必然，應學懂珍惜，減少浪費。多留意身邊微小的事物，參加同類型的交流團，或許你亦能打開身邊的寶庫，發現多不勝數的寶物了。

特別鳴謝「中信銀行國際教育基金」及「香港特別行政區政府教育局」資助是次英德交流活動

## 香港遊(十四) 電車之旅

校報記者  
鄧志傑

師生一同乘坐  
電車，懷念往昔的香港。



同學們在太原街  
(玩具街)展示  
「戰利品」



每一年，學校也會舉辦不同主題的香港遊，讓同學可以從中擴闊視野，學習更多新知識。

今次香港遊的主題是電車之旅，我們去到中西區尋找當地的特色。

中西區除了有不同的特色街道，還有不同著名的建築，例如藍屋。它是灣仔一列很舊式的唐樓，現被列入香港一級歷史建築，它著名而有趣，它的牆是藍色的，所以被稱為藍屋。

今次電車之旅與之前的香港遊並不一樣。除了尋找該區的特色，還可以體驗乘搭電車的風味。當乘搭電車時，可以一邊享受自然風帶來的涼快，一邊懷念往昔的香港。

香港遊可以令我們在輕鬆的情況下學習知識，值得遊一遊。



本校師生到了英德市，與英東中學進行師生交流。



在交流團的反思會中，同學們反思自己的得失。

## 小眼睛 大世界 我看英德交流之旅



### 陳紹麟 (4F)

在這三天裡，我們都住在農民的家裡。也許對我們這些城市人來說，那裡的生活環境是十分差勁，但是，農民們已經給予我們最好的接待。因為這樣的經歷，令我更加珍惜我現所居住的地方、食物和我所擁有的。這是一個我對自己的承諾。

### 張顯朗 (6S)

生活質素、居住環境比想像中理想，希望這都不是政委的外表包裝。深深體會到在資訊封閉下，文化水平低，人民對世界的無知。在產業高速發展下，污染他們的居住環境，令人感到無奈。

### 魯倩瑩 (4F)

雖然那兒沒有日新月異的資訊科技，但亦能生活得多姿多采。而且他們的熱情招待，令我感受到當地的好客之道，即使家境怎樣，也會把家裡最好的東西或家禽拿來招待我們。

離開時，深深感受到他們對我們的依依不捨和他們希望有更多機會跟我們香港學生相處，他們所落下的每一滴眼淚，令我更加珍惜這次三日兩夜的國內交流團。

### 吳家裕 (4A)

這個旅程，我認為是獲益良多的。在農村中，雖然生活簡樸，但當習慣過後，反而不啻是一回事，這令我學習到另一種的生活態度。縱然與他們相處時間很短，但他們對我們的熱情招待，讓我們建立了堅固的友誼。

### 袁靜儀 (1E)

未出發前，我認為那兒的人對我們應該是很冷淡的。可是並不如此，他們對我們很熱情。他們有人很富有，有人很貧窮，但是他們都不會介意與對方一同相處，更會真心對待對方。我真的覺得他們很純真，很善良。

**在**八時十五分的一刻，一行人登上港澳碼頭的船，澳門之旅正式開始。

在船上的時候，所有人都表現得十分興奮，有的商量要去澳門哪一個旅遊景點，有的商量吃哪一款當地美食，有的商量去澳門參觀威尼斯人酒店……眾人都十分期待在澳門的行程，希望「食盡澳門，玩盡澳門！」

在澳門遊客必到地方之一——新馬路，除了具有獨特的建築風格外，更是澳門著名的手信街，雲集多家馳名的手信店及小食店，令遊客可在此品嚐澳門地道小食。

另一個遊客必到地方就是氹仔，除了有令人垂涎三尺的豬排包外，更有著名的澳門威尼斯人度假村酒店，內部裝潢非常華麗，絕對不是一般酒店能夠相比。

這次澳門之旅擴闊了同學的視野，亦令同學留下寶貴的回憶。

校報記者  
譚浩然

## 澳門

### 一天遊

看！老師同學多興奮！



我要食盡澳門，  
玩盡澳門！

## 天災無情 人間有愛 日本大地震悼念活動

校報記者  
蕭嘉洋、  
趙梓峰

本年三月十一日，東日本地區錄得本世紀最強的9級巨震，引發巨大的海嘯，更導致核電廠發生事故，洩漏輻射，使災情更為嚴峻。然而，在這次巨大的災難中，日本人表現出極高的國民修養。雖然災難破壞了當地的交通和通訊系統，但是日本卻沒有出現人為的災難現象，反而井然有序地處理災後問題，值得世界學習。本校素來與當地金巴倫長老會區會有著緊密的連繫，看見日本面臨如此巨大的災難，特意舉辦一連串悼念活動，並托協會的弟兄把祝福送至災區。

災難發生翌日，本校首先在早會上祈禱默哀，悼念死難者，又在地下展出有關日本大地震的資料，加深同學對災難的認識，更設置展板讓同學表達自己的心意。然後在班主任課期間，委託全校師生摺千羽鶴（日本人相信把一千隻紙鶴串連，即可實現一個願望），並寫上祝福字句，又安排基督教課教授日本大地震的啟示，再讓同學寫上心意咭，其後經由日本教會送至災區。相信本校師生上下的心意，定能對災民們起鼓勵作用。

日本當地受損嚴重，需要龐大資金重建，幸好「一方受災，八方支援」，我校亦上下一心為日本災民籌款，籌得\$2587.2，連同學生會於母親節售賣鮮花所得的\$1686.5，共籌得\$4273.7。盼望微薄的金錢能為日本送上無限的祝福。

天災從來都是無情的，但是它卻不可能破壞人性中善良的一面。從日本災民高質素的反應和世界各地的支援，都可以顯示出同為地球村非一般的聯繫。



公民教育組邀請同學  
寫心意卡



公益少年團呼籲同學捐款



在地下展出有關日本  
大地震的資料



日本地震海嘯摧毁家园



地震引發巨大的海嘯

## 日港 英語教學 觀摩交流

校報記者  
陳梓穎

本年五月五日，十多名來自日本東京外語大學的教授及香港教育學院的講師蒞臨我校，作英語教學交流活動，交流團除了到不同班級，觀察同學上英語課的情況外，亦抽空接受我校幾位同學訪問。對日本國難，同學亦向日本來賓送上慰問。



本校英文科老師與東京外語大學交流團  
及教院教授於觀課後一起交流心得。



日本外語大學教授參觀本校同學上課情況



參加「日本遊」同學向東京外語大學教授致送紀念品，  
慰問日本受災民眾。



## 社際排球比賽

社際排球比賽於二月十五日至二月廿五日期間舉行，經過連場激戰後，比賽結果如下：

男子組									
冠軍	毅社	5A黎志華	5E王梓豪	4A岑易聰	4A德明	3B羅永超	2E莫德文	1B陳鉅威	
亞軍	敬社	5A伍志峰	4C陳亦堡	2D何昊杰	2B黎庭愷	2B譚梓俊	2A葉梓頌		
季軍	真社	5E林家勇	3A馬國灝	4A曾嘉曉	4A李育寧	4A鄭皓謙	3C黃俊發	3B洪浚誌	



## 女子組

女子組									
冠軍	愛社	5A曾啟玲	4A何心聖	4F劉毓宜	4F胡梓智	3C黃美君	3C羅卓瑩		
亞軍	毅社	5A張美儀	4C刀曉藍	4F黎嘉欣	2D馮詠恩	1D戴詩晴	1D陳素心	1D馮嘉魑	
季軍	敬社	5A戴詩朗	4A陳諾詩	3D陳琬琳	3D邱嘉美	3D陳樂怡	2E王雪盈		

社際排球比賽，戰況激烈，一次成功「剎球」足以扭轉局勢。

## 特色小食新「煮」意 社際烹飪比賽



色香味俱全的一組獲得全場總冠軍：(左起) 4B連翠盈、4A陳諾詩及4F魯倩瑩

社際烹飪比賽於四月十八日(星期一) 放學後舉行，主題為特色小食，每社各派兩隊，每隊各有三名同學參加。非常感謝李愷羚、何兆堅、鄧六鳳及湛紀智老師擔任評判，比賽結果如下：

社別	參賽者	菜式名稱	獎項
敬社	4F魯倩瑩 4B連翠盈 4A陳諾詩	爆蛋布甸、法包治	全場總冠軍 最配合主題大獎 最佳營養大獎
敬社	5A王兆儀 5A黃寶婷 5A劉嘉欣	玩轉年糕之什花	全場總亞軍 最具創意大獎
毅社	5A張美儀 5A簡萌 5A劉嘉賓	鮮果乳酪脆脆撻	全場總季軍 最佳造型大獎
真社	6A張曉慧 6A關招傑 6A蔡景安	春意盎然	最佳味道大獎

同學如想知道更多有關學社積分或資料，可到學社網址瀏覽：學校網頁 → 學習歷程 → 學社

## 香港教育專業人員協會 普及閱讀獎勵計劃 2009-2010年度紫章頒獎典禮



四位得獎同學(左起：2D簡詠儀、2D李文婧、4D姚文雅及3E葉沛瑩)與普讀計劃委會主席陳漢森老師合照

許美龍  
老師

本年度三月至五月中一至中三級舉行了聖經朗誦比賽。賽果如下：

	冠軍	亞軍	季軍	中一級
中二級	2C	2D	2E	總冠軍 1C
中三級	3B	3E	3A	最佳聲線獎 1C 最佳合作獎 1B及1C



3B以團結力  
砌出「心」形圖案，音線洪亮，贏得比賽冠軍。

## 參觀城市大學媒體與傳播系

四月廿一下午，本校校園電視台骨幹同學與新召集的拍攝組及主播組同學參觀了城市大學邵逸夫創意媒體學院。同學先聆聽媒體與傳播系張贊國教授的介紹，然後便依次到學院的新聞錄影廠、後期製作室與廣告製作室參觀。學院設施先進，令同學大開眼界。學院導師親切友善的講解與說明，並讓同學試用設施，大大提升了同學的興趣。部份同學更萌生將來修讀媒體傳播課程的念頭。



增長見識 — 同學專心聆聽  
張贊國教授的介紹



同學與校園電視台導師在城  
大媒體及創意學院門前合照

# 家長教師會

## 一年一度旅行日 家校同行樂逍遙



赤柱留倩影

四月二十二日 星期五 晴

一早醒來，覺得天氣特別好！真好，今天是家教會旅行日，想起會到動植物公園就興奮莫名！還有那美味的自助餐，已經叫我垂涎欲滴了！

在學校集合後，很快就登上旅遊巴，向著動植物公園進發！到達動植物公園，我們急不及待來一張人合照！大合照後，我們就尋找那為人津津樂道的「猩猩樂園」。還未見到猩猩們的樣子，就已經聽見震耳欲聾的歡呼聲，猩猩們用那洪亮的叫聲跟遊人們打招呼，怪不得遊人們都禁不住停住脚步呢！

炎陽高掛，走著走著，肚子咕咕作響，是時候吃午飯了！望著面前琳羅滿目的美食，真令我十分為難啊！到底首先吃三文魚刺身？還是喝碗濃滑的忌廉湯？挑哪款壽司才好？沙律的選擇那麼多，我該下哪種醬汁？啊！那邊的燒牛扒在跟我招手呢！蛋糕甜品在向我微笑啊！吃得滿足之餘，我們還有集體遊戲活動。只要我們能以最短時間把耀道中學及家教會的會徽拼圖拼合，就能換取家教會幹事們為我們準備的禮品！很可惜我的速度太慢了，眼看著獎品拆開禮物，有可愛的布娃娃、實用的檯燈、精緻的茶具……我只有羨慕的份兒！

午膳過後，我們整隊人浩浩蕩蕩到達海防博物館，館內冷氣開放，真是舒適的地方！我們四處參觀，



到達動植物公園，我們急不及待來一張大合照！

令我最深刻的莫過於是介紹香港淪陷的歷史室。同學們顯然對這段歷史沒有任何印象，因此，很多家長都從旁講解，分享他們父母那一代怎樣捱過那段黑暗的日子。看著家長們循循善誘地講述歷史，子女們細心聆聽，這是多麼溫馨的畫面！

整個行程的最後一站是到赤柱大街觀光。赤柱臨海而立，海風輕拂，四周都是不同國籍的遊人，我們有的參觀有歷史價值的美利樓；有的逛逛大型的超級市場；有的跟海濱長廊的小狗玩玩；有的舉起照相機留下倩影；有的吃喝有特色的地道小食……總之大家就玩個不亦樂乎。

五時左右，大家在盡興之後就踏上歸家的路程，在車廂裏，家長們都熱心回應家教會的問卷，他們都表示很享受今天的行程，尤其對自助餐讚不絕口。看來，參加這次活動的朋友們都過了快樂的一天，家教會幹事們的努力，實在功不可抹！玩了一天，身體雖然疲累極了，但我的心，已經期待下一年的旅行日呢！

家校合作委員會  
雷穎嫻老師



家教會主席許少陽先生與拼圖遊戲得獎同學合照



金絲猴對著鏡頭微笑



蛋糕甜品在向我微笑啊！



家教會幹事們為我們準備的禮品



開餐了！爺孫也吃得津津有味！



雷老師(圖左)與家長教師會幹事羅玉萍女士(圖右)合照



5月20日捐血人數：

老師	11人
學生	109人
家長	9人
共	129人



5月20日  
師生家長  
齊捐血